

2020年2月4日 星期二 编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对韦红

赵乐秦主持召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作推进会时强调

# 强化疫情监测 阻断疫情传播 加强医疗救治 全面做好物资保障

秦春成作部署

本报讯（记者周绍瑜）面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，市委、市政府高度重视、密切跟踪，作出一系列防控部署。2月3日，市委书记、疫情防控工作领导小组组长赵乐秦主持召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作推进会，听取我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，研究推进下一阶段防控工作。市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组组长秦春成就下一阶段工作进行部署。

据市疫情防控工作指挥部通报，截至2月2日24时，我市共报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例24例。经专家会诊，2月3日下午，我市首批4名新型冠状病毒感染的肺炎治愈患者从南溪山医院出院。

赵乐秦指出，新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，全市各级各部门积极行动、上下联动、整体推动，各项防控工作有力有序。特别是防控一线的广大医务人员和党员干部群众，冒着被感染

的风险，牺牲了春节假期和休息时间，坚守岗位，日夜奋战，做了大量卓有成效的工作，全市疫情防控阻击战取得一定的成绩。当前，疫情防控仍面临复杂严峻形势，特别是春节假期已结束，公职人员返岗，企业将陆续复工，学校也将开学，全市将迎来春运返程高峰，人员流动量大、聚集性强，给疫情防控工作带来新的巨大压力。要深刻认识疫情防控的严峻性、紧迫性，把习近平总书记重要指示精神和中央关于疫情防控的各项部署要求以及自治区的具体安排抓细抓实抓到位，坚决打赢疫情防控阻击战，切实保护人民群众生命安全和身体健康。

赵乐秦强调，当前正值全市疫情防控工作的攻坚期，要进一步强化疫情监测，加大对重点人员的排查力度，严防疫情输入，阻断疫情传播。继续组织动员各地各级各部门和广大党员干部群众，参照大数据研判，对来自疫区的返乡人员和外来人员进行再筛查、再核对，逐社区、逐楼栋、逐村屯、逐户、

逐人进行健康登记，采取网格化、地毯式管理，特别是已经排查出来的可疑接触者要尽快组织力量核查，不留任何死角，不漏一户一人，确保疫情防控横到边、竖到底、全覆盖、无缝隙。要以防控工作为中心、以安全为前提，在科学、精准、有序、高效上下功夫，加强协调联动，形成工作合力，采取更科学周密措施，织好基层社区网、路口道口防控网、医疗救护网、物资保障网，迅速阻断疫情传播链，坚决遏制疫情扩散态势。要全力做好医疗救治工作，充分发挥我市医疗资源优势，按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则，全力做好感染者救治工作，提高疫情防控的科学性和有效性。同时，要对一线医务、防控人员多关心。卫生健康部门要为他们做好自身防护提供保障，配齐必要的防护用品，保障他们必要的休息时间。要多措并举，强化防护物资保障，力争自产、自供、自救，尽最大努力保障我市防控物资需求。

秦春成在部署工作时强调，全市各级各部门要贯彻落实好习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神以及中央和自治区党委相关部署要求，坚决打赢疫情防控阻击战。要坚持统一领导、统一指挥、统一行动，落实好领导小组指挥部机制，引导激励广大党员干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作。进一步增强疫情防控组织力、执行力、战斗力，对工作不力、失职渎职影响疫情防控的严肃追责问责。要更加广泛地动员群众、组织群众，积极开展疫情防控知识宣传，公开透明发布信息，构筑起联防联控、群防群治的疫情防线，讲好全市人民同舟共济抗击疫情的感人事迹，增强战胜疫情的决心和信心，营造好万众一心、众志成城的舆论氛围。

市委常委、秘书长赵仲华，副市长兰燕，市政府秘书长丁东弟出席会议。

## 桂林首批4名新型冠状病毒感染的肺炎患者治愈出院

本报讯（记者邱浩 通讯员张超群）昨天下午5点25分，桂林首批4名新型冠状病毒感染的肺炎治愈患者走出自治区南溪山医院隔离病区，高兴地接过医护人员特意准备的鲜花，并向医务人员连连道谢。

据了解，此次从南溪山医院出院的4名新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者中，有两名儿童，两名成年人。患者李某，女，11岁，武汉市人，1月23日凌晨坐动车到达桂林，因发热到南溪山医院就诊确诊新型冠状病毒肺炎。患者胡某，女，33岁，武汉市人，1月18日自武汉来桂林，1月24日因发热、咳嗽至阳朔县人民医院检查新型冠状病毒核酸阳性，1月27日转至南溪山医院。此次出院的4人中年仅10岁的患者董某是桂林全州人，她和家人均因接触由湖北武汉回来的家属后出现发热，在当地医院确诊为新型冠状病毒肺炎，于1月26日转入南溪山医院感染性疾病科。另一名患者李某，女，32岁，永福县人，近期曾到武汉工作，1月27日因咳嗽、发热5天到永福县人民医院就诊并确诊新型冠状病毒肺炎，随后转入南溪山医院。

自桂林发生疫情后，南溪山医院就被确定为桂林市级收治新型冠状病毒感染的肺炎病人的两家定点医院之一。1月24日，该院收治了桂林市首例确诊病例。为全力救治病人，医院及时成立了由呼吸与危重症医学科、感染性疾病科、医学影像

科、急诊科、重症医学科、儿科、新生儿科等科室骨干力量组成的医疗诊治专家小组，医务人员夜以继日地奋战在抗疫第一线。

在对确诊病人有效隔离后，医务人员给予他们吸氧、抗病毒、抗感染、提高免疫力等对症处理，使这4名患者病情逐渐好转，各项指标正常，体温也恢复正常。

这4名患者先后两次新型冠状病毒核酸复查结果均为阴性，经自治区和桂林市专家组会诊，患者符合国家卫生健康委第五版《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》中的确诊病例解除隔离和出院标准。

“非常感谢南溪山医院，感谢日夜照顾我们的新冠肺炎救治小组全体成员，我和几个病友今天痊愈，可以出院了，桂林市、医院领导还为我们举行欢送仪式，送鲜花，这太让我们感动了。桂林有情，南溪山有爱！”在欢送仪式上，患者李某激动地说。

截至2月3日，全区累计报告确诊病例127例，其中桂林市24例，南溪山医院收治了其中的20例，是全区收治确诊病例最多的医院，也是重症、危重症病人收治最多的医院，已经成为桂林乃至整个广西疫情防控的主战场之一。

“此次首批4名患者成功治愈出院，对南溪山医院第一线的医务人员和全院职工是一个极大的鼓舞，对一直关注、支持、帮助南溪山医院抗击疫情的桂林广大



4名治愈患者出院。

记者滕嘉 摄

市民、各界爱心人士来说，也是一个大好消息。”南溪山医院院长杜振宗说，医院根据国家颁布的指南和医院自己制定的救治方案，使这4名患者康复出院，给了医务人员抗击疫情极大的信心，同时也为医疗救治工作，特别是在救治儿童病患方面积累了宝贵经验。“我相信，只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们一定会战胜

这一次疫情！”杜振宗说。

杜振宗提醒，治愈的病人出院后，还应继续居家休息，室内保持空气流通，注意加强营养，保证充足的睡眠。医院会保持电话随访，如有任何不适应及时就诊。同时，他还提醒广大市民要少出门、勤洗手、戴口罩，如出现发热、干咳等症状，请及时就医。

副市长兰燕出席欢送仪式。